

上海男篮主场击败广东

十五年终破咒 五连胜好势头



昨晚的源深体育馆,座无虚席。新 赛季保持不败的上海男篮与易建联领 衔的广东男篮之战,吸引了约五千球迷 前来观战。看台上,还有姚明和他的妻 子、女儿。

上海队外援弗雷戴特成为昨天比 赛的主角, 他投中9个三分球狂砍51 分,让现场球迷看得大为过瘾。上海男 篮已有 15 年没在 CBA 常规赛中主场 击败广东队了,昨天以111比88大胜, 让上海队的五连胜增添了含金量。

如果没有不久前发生的"弃鞋事 件",CBA 头号本土球星易建联应该会 像以往王治郅、马布里来沪比赛时那 样,在现场司仪介绍客队球员时会得到 上海球迷的欢呼和掌声。但昨天的易建 联在上海并没有享受到大牌球星的礼 遇,现场司仪提到他的名字时,观众席 上几乎毫无反应。那天将球鞋脱下扔在 场上的不文明一幕,让易建联的形象受 到了伤害。昨天他在罚球时,现场球迷 齐声喊着"脱鞋"。

27分9个篮板,易建联昨天在球 场上虽也有不错的表现,但他的星光完 全被表现更为出色的弗雷戴特遮住。在 昨晚的源深体育馆他只能成为弗神的

弗雷戴特昨天的表现太神奇了! 他 几乎是个全能战士,不仅得分占了全队 将近一半,篮板、助攻、抢断和造成对方 犯规次数都是全队最高。从比赛的首节 开始,弗雷戴特便展现出了极佳的竞技 状态:无论是看似慢节奏但实际变化极 多的运球突破,还是各种无视防守的高 难度三分,都信手拈来。广东队无论换 谁防守,都无法挡住他。最精彩一球出 现在第二节中段,当时弗雷戴特在底线 持球,面对高高跃起的易建联,弗雷德 特毫不犹豫,迎着防守干拔出手命中。

在 NBA 打得不太如意的弗雷戴 特,到上海后又找回了昔日在美国大学 生联赛时的出色手感。51分,差点创了 他篮球生涯最高单场得分纪录。弗雷戴 特曾是美国大学生联赛的最佳球员,最 高单场得分记录是52分。

上海队主教练刘鹏昨天也用"非常 开心"作为新闻发布会的开场白。"我们 有16次助攻,4人得分上双,应该说打 得还是整体篮球。全队在防守上也非常 努力,限制了对方特点的发挥。

为了昨天这场硬战,上海男篮利用 本周三轮空的机会,给球员放了一天半 的假,正常训练日的训练时间也有所缩 短。经过这一调整,队员们的状态果然 有明显恢复。弗雷戴特连续三场得分减 少后昨天又创出加盟上海队后的得分 新高,带伤上阵的刘晓宇昨天也拿下了 17分,上一场得分已降到个位数的外 援亚布塞莱,昨天也有15分入账。

能从强队手中抢到一场胜利,让上 海队的球员信心更足了。刘鹏说:"我们 今年夏天练得不错,现在的胜利让大家 看到了当初的付出得到了回报,我希望 球队好的势头能够继续保持下去。

本报记者 王志灵

场外音

传承与希望

昨日清晨,上海篮坛功勋名宿陈银 宝驾鹤西去。昨日晚间,上海男篮以一 场酣畅淋漓的胜利,十五年来首次在主 场战胜了 CBA 劲旅广东队, 五连冠的 成色金光熠熠

这是最好的告慰。陈银宝老人在天 之灵定当欣喜

他是一个纯粹的体育人。家人说, 看电视他只看篮球,永远定格在体育频 道。打球的时候,是威震中国的五虎将 -. 当教练又自己摸索成为一代名 帅。支撑起他所有付出的,是纯粹干净 的爱与执着,还有老一辈人中更多见的 。退休多年,陈银宝仍与篮球共 脉搏。上海男篮陷入低谷,他着急,与其 他的老前辈出谋划策,只想再尽自己的 绵薄之力。对于青少年,他更是呵护关 怀,"年轻人是未来,是希望",他一直这 么说。

陈银宝是老派的体育人, 无私,坚 韧。但这份"老派"并没有被时代吞噬。 如今上海男篮,正是因为过去的传承找 到了自己的位置。沉沉浮浮会有时,只 怕心意犹初始。

新赛季,新气象,上海男篮开了个 好头,未来可期。不负前辈的初心,传承 精神的力量,上海男篮,上海体育,甚至 引申开来,上海的建设,才可节节高。

华心怡



陈银宝老人安静地走了。这位上海 功勋篮球人倾其一生,在篮球赛场上 叱咤风云,运筹帷幄,栽培后人。昨天, 上海篮球协会在向明中学召开"陈银 宝先生追思会",追忆老人矫健的身 手,清廉的风骨,还有他对篮球的一片

追

海

上海第一

在李秋平与姚明的上海男篮威震 全国之前,陈银宝是第一个为上海篮球 带来荣光的人。他曾与贾钦昇、张宏达、 周明镐、潘伟儒组成闻名全国的五虎 将,打下一片汀山,为上海夺得全国比 寨的冠军。退役后,陈老长期担任上海 男篮主教练,又带领晚生后辈打败各地 对手,成就中国之冠。当运动员和教练 员都登顶全国,陈银宝成为上海篮球历 史上同时获此殊荣的唯一一人。上海篮 球协会现任会长汪泓回忆老会长:"他 为人积极乐观,勤勉一生,为中国篮球 事业发展作出了突出贡献。"离开教练 岗位后,他担任体育局训练处处长和上 海篮球协会主席。2013年,在"寻根问 -上海男篮 70 年联谊会"上,陈银 宝作为嘉宾与王重光、张大维、李秋平、

姚明等篮球名宿一起畅谈上海篮球的光辉岁月,并为上海篮 球的未来献计献策。

陈银宝老人的坚强也感染着周围的人。去年,他因病进行 手术。手术时长6个小时,腰椎部位植入8根钢钉。术后,大家 去看望陈老。他笑着为众人宽心:"我没啥事。说打这么粗的钢 钉,倒是医生估计有点吃不消。"可见其为人乐观。

挚爱一生

这几天, 上海篮协专职副会长陈德春和副会长乐继跃都 没睡好。两人不约而同地梦见了老人:"他就在床边,我们叫他 走,安静上路,他就是不走,好像还有事情没放下。

陈德春认识陈银宝老人已有30年,"我在上海男篮打球 时,陈老是我的教练。"老人平易近人,常和队员们开玩笑。"他 指导年轻队员时总是话里有话,不经意间就点醒了你。而对外 作战, 他又特别擅长琢磨对方教练的性格特点, 常常排兵如 神。"乐继跃与陈银宝老人也有20年的交情。"大家在一起,他 不会把你当作晚辈来看待,而是兄弟。大家是以篮球为媒介, 结下深厚情谊的兄弟。"即便年长之后功成身退,陈银宝也始 终惦记着上海篮球。乐继跃用"身已退,心还在"来形容老人。 他不计较名利。有段时间上海女篮成绩不错,他70多岁高龄 还会去客场为球员们鼓劲,回上海主场比赛,更是一场不落。 "在我眼里,他是真正的篮球人。

陈银宝老人的晚年,一直在关心青少年篮球。他常常和陈 德春通电话:"德春啊,最近有什么少年队的比赛看看吗?"然 后老人便去现场观战,和学生们谈心,为青少年队教练免费讲 课。陈德春印象最深的是2012年的冬天,自己刚上任不久,需 要组织上海市青少年篮球比赛。老人为了帮助后辈,每周都陪 着陈德春去嘉定,地铁去地铁回。这项赛事从冬天筹备,到第二 年的6月举办,陈银宝对于细枝末节都亲自关心。"有时候他坐 在我身边,我一转头看到他头发全都白了,就像白头翁一样,我 就一阵心酸。他为篮球操了太多心……"首席记者 **华心怡**

